

威海市中心医院晋级心血管病专科护理及技术培训基地认证单位

本报文登4月10日讯(实习记者 孙韶君 通讯员 王倩) 4月1日,中国心血管健康联盟发布通知,公布第二批通过心血管病专科护理及技术培训基地认证医院名单,全国共有31家医院一次性通过评审,威海市中心医院名列其中。至此,山东省共有三家医院通过认证。

1月28日,威海市中心医院护理部带领心血管专业三个病区、介入室护士长,在充分客观地对自身情况进行自评后,确定医院已经具备了申请“心血管病护理及技术培训基地”的条件,因此郑重地向中国心血管健康联盟提出申报。联盟组织对申报材料进行了严格把关之后,于2月21日给予该院参与网评的机会,结果该院以高分通过网评。

3月17日,中国心血管健康联盟专家史震涛一行3人,来到威海市中心医院进行现场评审,在听取了护理部主任高巧燕对护理特色服务以及医院创建心血管护理培训基地的优势和未来规划的汇报之后,现场审核资料,之后对医院介入室、心内科病区、CCU病房、创新工作室、培训基地等部门的工作进行了严格审核。评审专家对该院的相关工作给予高度评价,同时对医院寄予很高的期望和鼓励。经过最终评审,威海市中心医院正式成为全国心血管病专科护理及技术培训基地。

“评审的通过,是全国心血管联盟对我院各方面水平的充分认可和肯定,也充分体现了我院在心血管病专科护理及技术培训方面的综合实力。”高巧燕说,“成为全国心血管病护理及技术培训基地,也是医院加强对外交流、进一步提高心血管诊疗和护理水平的一个契机。全国其他医院的同行可以到我们医院进行交流合作,达到互通有无、共同提高的目的,让全国更多的心血管病患者得到更高层次的诊疗。”

威海市中心医院从海波院长表示,此次能够顺利通过评审,得益于医院高水平的心脑血管病诊疗、护理体系,以及医院先进完善的教学培训体系、国内领先的质量信息管控体系、职工学生优越的生活保障体系等各大体系的完善。作为三甲医院,近年来,威海市中心医院在心血管病诊疗和护理方面取得了长足进步,逐渐形成冠心病学组、心律失常学组、先天性心脏病学组、高血压与心功能不全学组、心脏康复

专业学组等五个专业学组的框架,创造了国家级胸痛中心、房颤中心、心衰中心“三大中心”齐落户的佳话,在全市率先被纳入全国胸痛中心急救地图,牵头成立了威海市胸痛中心联盟,还是威海市质控中心。同时,医院的急诊急救能力大大提升,心血管病患者的绿色通道畅通,为周边百姓带来了就医便利。

丛海波表示,威海市中心医院将以此次创建全国心血管病护理及技术培训基地为契机,不断提高心血管病诊疗和护理水平,促进医院医、教、研进一步发展。

界石镇卫生院为妇女健康护航

本报文登4月10日讯(通讯员 邢姣) 为提高广大妇女宫颈癌和乳腺癌的早发现、早诊断、早治疗,降低“两癌”死亡率,界石镇卫生院认真部署,细化目标,积极开展“两癌”筛查。

3月28日上午,该院召开“两癌”筛查项目工作动员大会,对“两癌”筛查的时间安排、项目检查注意事项等工作进行了安排部署。

筛查当天,医院工作人员将参加筛查群众分为两大类,一类为肿瘤标志物抽血检查;另一类为妇女“两癌”筛查项目。考虑日常孕环普查难度大,人员不集中,他们利用巡诊车对育龄妇女进行孕环普查,按序分发健康体检卡,指引至医院大厅进行健康体检登记,并对其进行一般体格检查。在每项检查中,工作人员利用信息化平台,将每位检查者的信息进行健康盘点,并反馈至每位检查



者,使其了解自己的近期身体状况。体检结束后,发放“两癌”筛查登记编号,嘱咐其按顺序排队等候。

自3月31日至4月4日,为期5天的“两癌”筛查工作圆满结束,共完成健康大盘点1210人次,孕环检查1210人次,肿瘤标志物筛查

338人次,“两癌”筛查1198人次。

医院负责人表示,他们将不断调整和完善工作机制,积极探索更便于操作的流程,进一步加大宣传力度,切实把惠民工程持续开展下去,把党和国家的温暖送到家家户户,让全镇群众得实惠、普受惠、长受益。

文登区皮肤病医院开展医患沟通培训

本报文登4月10日讯(通讯员 许红岩) 为进一步加强医患沟通能力,强化医务人员的医患关系处理能力,建立和谐医患关系,4月3日下午,文登区皮肤病医院举办了医患沟通主题培训。

培训会上,皮肤科张运华主任结合工作实际,深入剖析了医

患关系的现状及医患矛盾产生的原因,并通过生动典型的事例,号召医务人员不断加强医德素养,学习专业知识,转变观念,学会换位思考。在与患者及家属沟通时,要注意言语上的交流,注意眼神和心灵的沟通,正确引导患者选择最佳治疗方案,促进患者尽快、

全面康复,最大程度维护患者的利益。

通过此次培训,进一步提高全体医务人员的优质服务水平和科学诊疗的能力,强化了医护人员的医患沟通意识与技巧,对促进医院医患关系和谐、打造优质服务品牌起到积极的推进作用。

学府社区办讲座 普及中医保健知识



本报文登4月10日讯(通讯员 杨立刚) 4月2日,学府社区卫生服务站组织辖区居民举办了一期中医治疗高血压知识讲座,普及健康保健知识,助力社区卫生健康保健。

随着人们生活水平的不断提高,生活环境的不断改善,社区居民的健康保健意识不断增强。为了适应广大社区居民对健康保健知识的需求,正确掌握科学的健康保健知识、方法,促进社区居民的身体健康,学

府社区卫生服务站举办健康教育知识讲座。

在讲座中,医务人员从中医的角度辩证治疗高血压,充分发挥中医优势防控高血压。中医在治疗高血压方面虽然没有西医快,效果明显,但可以发挥中医药的优势,可以辅助治疗高血压,缓解高血压引起的相关症状,增加患者的治疗依从性,提高社区高血压的治疗率、服药率、控制率,助力社区高血压的防控。

威海专家组到文登区妇幼保健院调研

本报文登4月10日讯(通讯员 朱霖) 为推动妇幼健康服务工作规范有序实施,确保各项惠民政策落到实处,提高妇幼健康水平,3月29日,威海市卫健委组织专家,对文登区妇幼保健院的妇幼健康服务工作进行了深入调研。

此次调研,调研项目包括国家、省重大公共卫生服务妇幼项目和威海市民生服务妇幼项目实施、管理和资金使用情况,2018年度健康教育工作开展情况,2018年度全区《出生医学证明》管理使用情况以及危

重孕产妇救治、危重新生儿救治中心建设情况。

专家组通过座谈汇报、查阅资料、现场查看等方式,对文登区妇幼保健院的妇幼健康服务体系、免费筛查民生实事工作、“两癌”筛查等有关工作进行了督导,并深入产科门诊、孕情营养门诊、新生儿重症监护室、产房进行实地查看,详细了解该院在妇幼健康服务工作方面的运行情况。对调研中发现的问题及相关工作存在的薄弱环节,专家组进行了现场

反馈指导。

通过调研,专家组对文登区妇幼保健院妇幼健康服务工作机制给予充分肯定和高度评价,认为该院在呵护孕产妇整个生命周期的“一条龙”服务方面做得有声有色,很多做法值得学习借鉴,给调研组提供了新的思路 and 理念。文登区妇幼保健院负责人表示,将以此次调研为契机,总结经验,查找不足,不断提高妇幼卫生项目管理水平,切实保障母婴安全,构建和谐医患关系,为全区妇幼健康事业做出新的贡献。



文登区皮肤病医院

开展血清过敏原检测

本报文登4月10日讯(通讯员 苏佳) 春暖花开的季节到来,许多人会患有过敏性皮肤病。这时,例如湿疹、皮炎、荨麻疹、关节炎、血管性水肿、药疹、麻疹、枯草热(过敏性鼻炎)、哮喘、接触性皮炎等过敏性疾病,会通过我们吸入、食用、接触而发病于我们的肌体上。

近日,文登区皮肤病医院在电诊断过敏原基础上,新开展了血清过敏原检测。XD236是一台智能化自动蛋白印迹仪器,为免疫印迹膜条提供自动化的操作,主要针对人类吸入性和食物性、接触性过敏原检测,临床试剂与德国MATEST systemtechnik GmbH过敏原检测仪对照,结果符合率99.10%。

据医生介绍,临床上多数过敏性疾病患者只是通过缓解治疗,而没有找到引发过敏的真正原因,因而做不到针对性的预防和治疗,导致病情反复加重,迁延不愈。建议经常过敏患者,应进行血液过敏原筛查检测,查清楚到底是接触性、吸入性还是吸入性的过敏反应,以免形成慢性疾病,从而延误病情。

艾灸疗法 解除病患

本报文登4月10日讯(通讯员 姚春春)

近日,办公文员张女士眉开眼笑,被疼痛折磨了两个多月的臂腕痛终于得到大大的缓解,她逢人便极力宣传文登区皮肤病医院艾灸强大的温通作用。

原来,春节期间,张女士在家中收拾冰柜时受到寒湿侵袭,连日的工作劳累又使病情加重,遂在家中自行热敷,但收效甚微,辗转多家医疗治疗也未取得好的疗效。后经人介绍,她来到文登区皮肤病医院中医科。大夫通过望闻问切四诊合参,发现王女士臂腕疼痛严重,连梳头刷牙等小动作也受到限制。医生按照痹证中的风寒湿痹证型,予以中医特色疗法艾灸温通阳气、祛风除湿,以达到舒筋活络的目的。经过十几日的治疗,王女士的臂腕疼痛基本痊愈。